
保護者のみなさまへ 「本校教育を充実・発展させるためのアンケート」結果の報告とお礼 千早赤阪村立千早小吹台小学校　 校長　　仲村　悦弘　

次の5項目は各家庭での子どもたちの様子についてです。

　

令和４年3月17日

　（11）学校・学年だより等など学校からの配布文書は読みやすくてよくわかるの項目で、肯定
的評価をいただきました。こちらは、昨年度に続き、全家庭より肯定的な回答を頂きました。一
昨年度前まで、学校だよりは、校区内全家庭に配布しておりましたが、昨年度より児童家庭の
みの配布と、ホームページ・学校前の掲示板への掲示のみになりました。学年だよりは各担任
が工夫を凝らして子どもたちの様子をより詳しくお伝えできているかと思います。今後も読みや
すい学校・学年だよりを提供してまいります。
　最後に、ご家庭での様子５項目より良かったものを記載します。
　（２０）家の手伝いをしているの項目に「たいへんよくできました」をつけました。こちらは、Ｃ
（あまり思わない）の回答が昨年度より半減しました。学校・家庭双方からの指導・説諭の効果
でしょうが、それに多くの子どもが応えたことも、この結果につながったと思います。幼い頃から
家事への手伝いができる子どもは、成長し社会に出た時、自己の利害を度外視して、困った人
へ手を差し伸べる大人になるそうです。本校の子ども達が、そのような優しさと行動力のある大
人になることを切に願います。

　続きまして、否定的評価が他に比べて少し多かった項目についてです。
　（１）学校の教育目標や教育方針をわかりやすく伝えているの項目へ、昨年度より多くのＣ
（あまり思わない）の回答をいただきました。これらの周知は、保護者に学校の目指す方向性を
示し、保護者の理解を得ながら、学校・家庭が協力して子どもの成長を促すためとても大切で
す。このことは、大変重要に受け止め反省し、今後の改善に努めていきます。

　（10）通知表「あしあと」について、今年度も否定的評価が寄せられました。昨年度より千早
赤阪村教育委員会の指導の下、村内小中学校共通で、成績処理システムの導入により、通知
表の様式も大きく変わり、学期毎に渡し切りの形で配布することになりました。この様式が継続
する中で、より分かりやすく伝えられるように、今後更に見直してまいります。
（15）学校の施設や学習教具の整備について、今年度も否定的評価がありました。大規模な
耐震改修を行ってから10年以上が経ち、校舎内外各所に老朽化による修繕箇所が見られるよ
うになってきました。この件は千早赤阪村教育委員会と連携し、少しでも早く改善できるよう努
めます。GIGAスクール構想に伴い導入された一人1台タブレットをはじめとしたICT環境につ
きましても、整えていきます。
　最後に、ご家庭での様子の5つの項目より、否定的評価が多かった項目についてです。
　（18）身のまわりの整理整頓や掃除について半数近くができていないと評価されました。こち
らは、昨年度も課題のある項目でしたが、（20）家の手伝い同様、良い方向への改善は見られ
ました。学校でも、縦割り班清掃などを通して、正しい掃除の仕方を高学年から学ぶ取り組みを
しております。整理整頓や掃除は、一朝一夕で改善はできませんが、正しいやり方を教えると同
時に、時間はかかりますが、先輩や大人の取り組み方を見せることによる、子どもの内側からの
変容(涵養）を大事にしていきたいと考え、継続して指導をしていきます。

　以上が、今年度のアンケート結果と今後の指導についての報告になります。このアンケートを
一つの指標に、改めて教職員が一つになって保護者の願いに応える教育の推進に努めます。
これからもお気づきの点や質問がありましたら、学校までお知らせ願います。

　本校の教育を充実させるアンケートにご協力いただきまして、ありがとうございました。今年度
も、昨年度の続きメール配信システムを利用したアンケートを実施させていただきました。その
結果、55件の回答がありました。（回収率72％）
　昨年度は、60件の回答データなので、メール配信を利用しても昨年同様のアンケートを実施
できたといえます。集計作業、印刷、封筒詰め作業の軽減、封筒等のコスト削減にも役立てられ
ました。ご協力ありがとうございました。
　アンケート結果は、昨年度と比較してみましたが、傾向的にはよく似た傾向を示しておりまし
た。項目により若干の差異はあるものの、全体的に肯定的回答が増加している傾向があり、本
校の取り組みが保護者の皆様に受け入れられて評価していただけていることが実感できまし
た。
　その中でも、肯定的評価100％の項目や昨年度から肯定的な回答に上昇したものに「たい
へんよくできました」のスタンプを、他と比べて少し否定的評価が多い項目に「もうすこしがん
ばりましょう」のスタンプを押させていただきました。
　以下、それらについての考察をいたしましたのでご覧ください。

　まず、（６）読み書き計算などの基礎的な学力が身についているに肯定的評価をしていただき
ました。義務教育を受ける子ども達の一番の基礎学力になる「読み書き計算」。昨年度は、Ｃ
（あまり思わない） への回答が５人ありましたが、今年度は少し減りました。肯定的な回答
100％を目指して、引き続き児童一人ひとりに丁寧に指導するように心がけます。
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（７）いろいろな体験学習に積極的に取り組んでいる。
A(そう思う）

Ｂ(だいたい）

Ｃ(あまり）

Ｄ(思わない）
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（８）学校は、豊かな心を持った子どもを育てている。
A(そう思う）

Ｂ(だいたい）

Ｃ(あまり）

Ｄ(思わない）
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（11）学校･学年だよりなど学校からの配布文書は、読みやすくて内容がよくわか

る。

A(そう思う）

Ｂ(だいたい）

Ｃ(あまり）

Ｄ(思わない）
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(12)子どもは楽しく学校に行っている。 A(そう思う）

Ｂ(だいたい）

Ｃ(あまり）

Ｄ(思わない）

21 29 4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（13）職員は、公平な態度で子どもに接している。
A(そう思う）

Ｂ(だいたい）

Ｃ(あまり）

Ｄ(思わない）
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（14）職員は、子どものことについての相談に適切に応じてくれる。 A(そう思う）

Ｂ(だいたい）

Ｃ(あまり）

Ｄ(思わない）
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（15）学校の施設や学習教具は、よく整備されている。 A(そう思う）

Ｂ(だいたい）

Ｃ(あまり）

Ｄ(思わない）
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（16）家庭・地域であいさつ･礼儀・言葉づかいができる。
A(そう思う）

Ｂ(だいたい）

Ｃ(あまり）

Ｄ(思わない）
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（17）「宿題や家庭での勉強」を自分から進んでやっている。
A(そう思う）

Ｂ(だいたい）

Ｃ(あまり）

Ｄ(思わない）
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（18）家庭で身の回りの整理整頓や掃除がきちんとできる。
A(そう思う）

Ｂ(だいたい）

Ｃ(あまり）

Ｄ(思わない）
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（６）読み書き計算などの基礎的な学力が身についている。 A(そう思う）

Ｂ(だいたい）

Ｃ(あまり）

Ｄ(思わない）
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（５）子どもの安全に日頃からよく気配りしている。 A(そう思う）

Ｂ(だいたい）

Ｃ(あまり）

Ｄ(思わない）
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（４）学校全体の雰囲気は、明るく活発である。
A(そう思う）

Ｂ(だいたい）

Ｃ(あまり）

Ｄ(思わない）
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（３）学校を訪問した時や電話での職員の応対は丁寧で誠意がある。
A(そう思う）

Ｂ(だいたい）

Ｃ(あまり）

Ｄ(思わない）

16 35 4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（２）学校は、保護者・地域の願いに応えている。 A(そう思う）

Ｂ(だいたい）

Ｃ(あまり）

Ｄ(思わない）
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（１）学校の教育目標や教育方針をわかりやすく伝えている。
A(そう思う）

Ｂ(だいたい）

Ｃ(あまり）

Ｄ(思わない）
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（９）授業は、工夫されていてよくわかる。
A(そう思う）

Ｂ(だいたい）

Ｃ(あまり）

Ｄ(思わない）
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(10 )「あしあと」は、子どもたちの学力や達成度を適切に評価できるように工夫されて

いる。
A(そう思う）

Ｂ(だいたい）

Ｃ(あまり）

Ｄ(思わない）
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（20）家の手伝いをしている。
A(そう思う）

Ｂ(だいたい）

Ｃ(あまり）

Ｄ(思わない）
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（19）家の人と学校での出来事について話をする。
A(そう思う）

Ｂ(だいたい）

Ｃ(あまり）

Ｄ(思わない）


